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Ανεύθυνοι οδηγοί στους ελληνικούς δρόμους
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Ενας στους 15 οδηγούς σταθμεύει σε ράμπες αναπήρων, ενώ ένας στους εκατό 
δεν ακολουθεί τους κανόνες για την ασφαλή μεταφορά παιδιών. Τα παραπάνω 
δεδομένα που καταδεικνύουν ανευθυνότητα από μεγάλη μερίδα οδηγών 
προκύπτουν από το στοχευμένο πρόγραμμα «παράβαση της εβδομάδας» το οποίο 
αφορά τις αρχές Δεκεμβρίου. Ειδικότερα από 2 έως 8 Δεκεμβρίου 
πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι σε 11.253 οχήματα και βεβαιώθηκαν συνολικά 739 
παραβάσεις στάθμευσης σε ράμπες διάβασης ατόμων με αναπηρία και στη μη 
χρήση ειδικών μέσων συγκράτησης και προστασίας κατά τη μεταφορά παιδιών.
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Ο έλεγχος της στάθμευσης σε ράμπες διάβασης ατόμων με αναπηρία περιλαμβάνεται και στο νέο ειδικό επιχειρησιακό πρόγραμμα τροχονομικής 
αστυνόμευσης της ΕΛ.ΑΣ. «Ελεύθερη κυκλοφορία των πολιτών στις πόλεις».

Συγκεκριμένα διαπιστώθηκε ότι 639 οχήματα ήταν σταθμευμένα  σε ράμπες 
διάβασης ατόμων με αναπηρία και 100 οδηγοί είχαν στο αυτοκίνητό τους παιδιά 
τα οποία δεν ήταν ασφαλισμένα με ειδικά μέσα συγκράτησης και προστασίας 
(ειδικό παιδικό κάθισμα). Η πλειονότητα των παραβάσεων διαπιστώθηκε στο οδικό 
δίκτυο της Αττικής (193) και ακολουθούν οι δρόμοι της Θεσσαλονίκης (148). 
Σημειώνεται ότι ο έλεγχος της στάθμευσης σε ράμπες διάβασης ατόμων με 
αναπηρία περιλαμβάνεται και στο νέο ειδικό επιχειρησιακό πρόγραμμα 
τροχονομικής αστυνόμευσης της Ελληνικής Αστυνομίας: «Ελεύθερη κυκλοφορία 
των πολιτών στις πόλεις».

Από τις αρχές Σεπτεμβρίου, οπότε και ξεκίνησε η εφαρμογή του προγράμματος 
«Παράβαση της εβδομάδας» σε όλη τη χώρα, και μέχρι και το τέλος Νοεμβρίου 



έχουν βεβαιωθεί 9.531 παραβάσεις για στάση – στάθμευση σε ράμπα διάβασης και 
ειδικούς χώρους στάθμευσης ΑμεΑ.

Ταυτόχρονα, μεταξύ 12 και 13 Δεκεμβρίου η Τροχαία Αττικής προχώρησε σε 
στοχευμένους ελέγχους για αυτοσχέδιους αγώνες (κόντρες) και παράνομη 
στάθμευση (πάσης φύσεως). Μόνο μέσα σε δύο ημέρες στην Αττική σε 645 
ελέγχους οδηγών και οχημάτων βεβαιώθηκαν 357 παραβάσεις, ανεβάζοντας 
πρακτικά τους παραβάτες του ΚΟΚ σε έναν στους δύο.

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο στοχευμένων δράσεων της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Αττικής για την αντιμετώπιση – πρόληψη των αυτοσχέδιων αγώνων 
πραγματοποιήθηκαν βραδινές ώρες στις 12 και 13 Δεκεμβρίου ειδικές εξορμήσεις 
κατά μήκος της λεωφόρου Συγγρού (Φιξ), της λεωφόρου Βουλιαγμένης (γέφυρα 
Αλεξιουπόλεως) και της Εθνικής Οδού Αθηνών – Σουνίου (RIBAS, Δέλτα Βάρκιζας, 
ύψος Λ. Καλυβίων). Ειδικότερα, αστυνομικοί των Ομάδων Ελέγχου και Πρόληψης 
Τροχαίων Ατυχημάτων πραγματοποίησαν 645 τροχονομικούς ελέγχους οδηγών και 
οχημάτων και βεβαίωσαν 357 παραβάσεις. Μεταξύ αυτών. καταλογίστηκαν 
πρόστιμα και ποινές σε 171 οδηγούς για υπέρβαση ορίου ταχύτητας, σε 63 
οδηγούς για πρόκληση υπερβολικών θορύβων (ηχομέτρηση), σε 21 οδηγούς 
δικύκλων για μη χρήση προστατευτικού κράνους, σε 5 για έλλειψη πινακίδων 
κυκλοφορίας, ενώ 11 οδηγοί διαπιστώθηκε ότι δεν διέθεταν δίπλωμα οδήγησης. 
Επιπρόσθετα, αφαιρέθηκαν 76 άδειες ικανότητας οδήγησης, 80 άδειες 
κυκλοφορίας και 81 ζεύγη πινακίδων κυκλοφορίας. Ακινητοποιήθηκαν και 
μεταφέρθηκαν με γερανοφόρα οχήματα 11 δίκυκλες μοτοσικλέτες.

Η Τροχαία, μάλιστα, προειδοποιεί ότι οι έλεγχοι θα συνεχιστούν με την ίδια ένταση 
και σε άλλες περιοχές της Αττικής, που παρουσιάζουν αυξημένη παραβατικότητα.
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